
 

 ن(6) 1 تمرين
𝐴𝐵𝐶𝐷 ة, النقطمتوازي أضلاع 𝑀     منتصف القطعة[DC]  وN نقطة تحقق :  AN⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =

2

3
AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 أنشئ الشكل. (1
= BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗( بين أن : 2

1

2
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗ BN⃗⃗⃗⃗و           ⃗   ⃗ =

1

3
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

2

3
BC⃗⃗⃗⃗  ⃗        . 

BN⃗⃗⃗⃗و   BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗بين أن الشعاعان   (3  مرتبطان خطيا, ماذا تستنتج؟ ⃗ 
  :ن(14) 2تمرين 

,𝑜)المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  𝑖 , 𝑗 )  نعتبر النقط ,𝐶 و  𝐵, 𝐴   : حيث 

 A(1 ;2)    ,B(-1 ;0)    ,. C(1;-2)   

AC⃗⃗⃗⃗عين مركبتي كل من الشعاعين  (1 AB⃗⃗⃗⃗ و⃗   ⃗ . 
 .ABCماهي طبيعة المثلث  (2
 . استنتج طبيعته متوازي أضلاع ثم  ABCDبحيث يكون الرباعي    Dأوجد إحداثيي النقطة  (3

 .[AC]منتصف  M عين إحداثيي النقطة (4

FA⃗⃗⃗⃗ :حيث Fعين إحداثيي النقطة ( 5  ⃗ = 2AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AC⃗⃗⃗⃗  ⃗        . 

∝)𝐻 حيث   𝐻 نعتبر النقطة( 6 ,𝐵  و 𝐻  النقط  حتى تكون ∝, عين العدد الحقيقي (1, 𝐴 في استقامية.  

AB⃗⃗⃗⃗ و شعاع توجيهه  Cالذي يشمل النقطة  (𝑑1)( عين المعادلة الديكارتية للمستقيم 7  ⃗. 

;𝐸(−1هل النقطة ( 8  ؟ (𝑑1)إلى المستقيم  تنتمي (3

9 )(𝑑2)  : 4مستقيم معادلته𝑥 − 2𝑦 − 6 = 0 

 ثم استنتج معامل توجيهه. (𝑑2)شعاع توجيه المستقيم   u⃗عين  -

 ن وجدت.محددا نقطة تقاطعهما إ (𝑑2)و  (𝑑1)( أدرس تقاطع المستقيمين 11
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التمرين 

1 

 

 
 (  الشكل1
= BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗أن :  تبيان( 2

1

2
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

           BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + BC⃗⃗⃗⃗ = BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ومنه     ⃗  BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AC⃗⃗⃗⃗  ⃗ + CM⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ومنه  BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AM⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ∶   لدينا  

BN⃗⃗⃗⃗ أن : تبيان -  ⃗ =
1

3
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

2

3
BC⃗⃗⃗⃗  ⃗          

                 BN⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

2

3
BC⃗⃗⃗⃗ AT⃗⃗⃗⃗ ومنه  ⃗   ⃗ = BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

2

3
AC⃗⃗⃗⃗ BN⃗⃗⃗⃗    ومنه  ⃗   ⃗ = BA⃗⃗⃗⃗  ⃗ + AN⃗⃗⃗⃗  ⃗    ∶   لدينا  

BN⃗⃗⃗⃗تبيان أن الشعاعان ( 3  مرتبطان خطيا :  BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗ 
BN⃗⃗⃗⃗لدينا :    ⃗ =  

2

3
BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗   الشعاعان  ومنهBN⃗⃗⃗⃗  مرتبطان خطيا   BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗و  ⃗ 

 على استقامية. B ; M ; Nنستنتج أن النقط 
 

  

 
 التمرين 
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 3تمرين

 

AC⃗⃗⃗⃗( تعيين مركبتي كل من الشعاعين 1  AB⃗⃗⃗⃗ و⃗   ⃗ : 
AB⃗⃗⃗⃗  ⃗(−2

−2
AC⃗⃗⃗⃗ و       (  ⃗( 0

−4
) 

 
 ABC( طبيعة المثلث 2

AB=√8; 𝐵𝐶 = √8; 𝐴𝐶 = 4  
BC2 AC2=AB2ولدينا :   ومتساوي الساقين  Bقائم في  ABCالمثلث ومنه  +

 
 متوازي أضلاع   ABCDبحيث يكون الرباعي    Dإيجاد إحداثيي النقطة  (3

ABCD  يكافئ  متوازي أضلاع AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = DC⃗⃗⃗⃗  .D(0; 3ومنه )⃗ 
 :ABCDالرباعي  ج طبيعة  ااستنت -

 مربع.ABCD ومتساوي الساقين ومنه   Bقائم في  ABCالمثلث   و متوازي أضلاع ABCD لدينا 
 :[AC]منتصف  M ين إحداثيي النقطةيعت( 4
 

 𝑀 (
𝑥𝐴+𝑥𝑐

2
;
𝑦𝐴+𝑦𝑐

2
 M( 1;0)ومنه (

;𝐹 𝐹(5 :ين إحداثيي النقطة تعي( 5 10). 
 
=∝   : في استقامية  حتى تكون النقط ∝تعيين العدد الحقيقي  (6 0 

 

AB⃗⃗⃗⃗ و شعاع توجيهه  Cالذي يشمل النقطة  (𝑑1)تعيين المعادلة الديكارتية للمستقيم  ( 7  ⃗ 
(𝑑1) ∶    𝑥 − 𝑦 − 3 = 0 

;𝐸(−1النقطة ( 8 ≠3-3-1-لأن :  (𝑑1)تنتمي إلى المستقيم لا  (3 0 

 

 

 

  



 

9 )(𝑑2)  : 4مستقيم معادلته𝑥 − 2𝑦 − 6 = 0 

- u⃗ (2
4
 a=2ومعامل توجيهه  (𝑑2)شعاع توجيه المستقيم  (

 
 متقاطعين: (𝑑2)و  (𝑑1)( تبيان أن المستقيمين ( 11

a2 لدينا  = a1   و     2 = a1ومنه   1 ≠ a2   إذن(𝑑1)  و(𝑑2) .متقاطعين 

 

(𝑑1) = {𝐼(0;−3)} ∩ (𝑑2) 

 
 

 

 

 

 
 


